MU3rnbHblie KonebaHua Banos

1. CBoboagHble KonebaHmA. Cuctema ¢ 0O4HOM CTeneHblo cBoboAbl

CBoOonHbIE KOJEOAHHsI COBEPIIAIOTCS 3a CUET BHYTPEHHHUX YIPYTHUX CHI U
CHJI WHEPIHMU TPH 3aJaHUH HAYaTbHOTO OTKJIOHEHHUS CHUCTEMBI OT TOJOXKCHUS

PaBHOBECHUA HUIIA IIPHU 3aJlaHUN Ha4daJbHOU CKOpPOCTH.
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( - mepemenieHue Maccel IO HAIIPaBJICHUIO

CTEIEHNU CBOOOILI

T

mg cq Hpun OTKJIOHEHMM MacChl Ha HEE HA4YMHAIOT
JIEICTBOBATD!
C(Q - BoccraHaBiMBawIlasg ymnpyras cuiaa co
CTOPOHBI YNIPYTOil GasikH,

M{ - nanamGepoBa cusia HHEPLWH.

Cymma 5tux cun 1o npuHiuiy Jlanambepa pasna mymo: MG +cq=0.

MpuHumnn Ldanambepa: COCTOSHUE IBUXKECHHS MEXaHHMYCCKOM CHUCTEMBI
MOKHO paccMaTpuBaTh KaK COCTOSSHUE DPABHOBECHUSA, €CJIM KO BCEM
JNEHUCTBYIOIIMM Ha CHCTEMY CHJaM J00aBUTh JajdaMOEpPOBBI  CHIIBI
VHEPLUH.

" 2
3anuck ypaBHEHUS IBHWKEHUS B CTanAapTHOM Buue: ( + 0,0 = 0,

C
Irac (!)0 =,[— - coOcTBeHHas dYacToTa CHCTEMBI HJIM YacTOTa COOCTBEHHBIX
m

kosnebanuil. Pemenne ypaBHenus konebanuii — cM. nekuuto «Teopus konedanuii 1».

Yopyryto cury F =CQ yao0HO MpeACTaBisATh UYepe3 IOAATIMBOCTH

NEpeMCIICHUC OT GHHHHHHOﬁ CHUJIBI.

F=cq npuF=1: l=cf — c=% — Fzéq.

HOI[aTJII/IBOCTB JCTKO OIIpeAcinTh C IIOMOIOBIO HHTCIrpalia Makcsena-

Mopa:
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Torna ypaBHEHHE IBUKECHUS IPUHUMAET BUJL:
mg+cq=0, c=% >  mf+qg=0
3

mL
— 0.
3El q+a=

3anuce YPaBHCHUA ABWKCHUSA B CTAHAAPTHOM BUAC!:

G+ w50 =0,

3EI
MW, = —_—F - CO6CTBeHHaf{ qacToTa CUCTEMBI.
° \mL

Borpoc — kak HailTH COOCTBEHHYIO YaCTOTY KOJI€OAHUN CUCTEMBI?

El, a b

&5 =, enm

2. CBoboaHble KonebaHmnA. CUcTembl CO MHOTMMUK CTENEHAMM CBODOOAbI

VYpaBHEeHUS Manvix CB80000HBIX KoMeOaHUll CUCTEMBI C N CTENCHAMH
3aMKChIBACTCS B MATPUUHOUN opme

Ag+Cqg=0, 1)
rnie  A=J[a jk] - Marpuna wuHepuuu, C= [C jk] - Marpuia JKEeCTKOCTH
(j k=12,..., n), q (t) — N -MEpHBIN BEKTOP 000OIICHHBIX KOOPAMHAT.

Ecnu BBECTH MaTpHLly MOAATIUBOCTH F = [f jk ] , 0OpPaTHYIO 110 OTHOUICHHIO

K MaTpuie xectkoctn F=C™, To mocne ymHOxeHus cneBa ypasHeHus (1) Ha
Mmatpunty F Oyaem mMerh
FAG+qg=0. @)
Pemenne oObIKHOBEeHHBIX U depeHanbapix ypaBHeHud (1) u  (2)
COOTBETCTBYET FapPMOHUYECKUM KOJICOAHHMSM C YaCTOTOM (0 U HaydajabHOU (pa3oit
(O U UMEET BUJI



q(t) = vcos( ot + o). (3)
[ToacranoBka (3) B oiHO W3 ypaBHeHHH koyieOanuit (1), (2) mpUBOIUT K CUCTEME
JUHEHHBIX OTHOPOMHBIX AITeOpandecKnX YpPaBHEHWN OTHOCHTEIBHO KOMITOHCHT
BEKTOpa aMIUIUTYJ] V, KOTOPBIM OMpeaensieT cobocmeennvie opmuvl KoJeOaAHU.
Hamnpumep, noacranoBka B MaTpuuHOe ypaBHeHue (1) maer

(C—? A)V=0. (4)

YcnoBue CyImecTBOBaHHMS HETPUBHAIBLHOTO (HEHYJIEBOTO) PEIICHUS CHCTEMBI
OIHOPOJHBIX YypaBHeHUU (4) NPUBOAUT K YPABHEHUIO ISl OIpeeicHUs
COOCTBEHHBIX YaCTOT

det(C - w?A)=0. )
AHAaJIOTMYHO JJIs1 ypaBHEHUs KosiebaHuit B popme (2) morydum
det(E - w?FA =0, 6)

rne E — eguamunas matpuna.
B pasBepHyTOoM BHIE 4YacTOTHBIE ypaBHeHHMS (5) u (6) 3amuchIBalOTCA
CJIEYIOIUM 00pa3oM:

2 2 2
Cp-w0a, C,-wa, - C ~oa,
2 2 2
Cp-®0a, C,-0a, Cpp —® 8, ~0:
2 2 2
Cnl © anl Cn2 @ a'n2 Cnn @ ann
(7)
2 2 2
1-o mlf11 —® m2f12 e —® mnf1n
2 2 2
- m1f21 l1-o m, f22 —o'm on o
2 2 2
0 m1fn1 @ m, fn2 1-o m fnn

PackpbIB onpeaenuTenu B JEBbIX YacTsIX (7), MOJIYUYUM IMOJIUHOMBI N -U CTENECHU

OTHOCHTENBHO 2. Kopau »tux monmHOMOB (’35 €CTh KBaApaThl YacTOT
CBOOOJHBIX KoOJeOaHMil, a UX KBaJgpaTHbIE KOPHH Oy Ha3bIBAIOTCS

cobcmeeHHbIMU yacmomamy. YTOpPSAOYEHHAs IO BO3PACTAHUIO COBOKYITHOCTH
COOCTBEHHBIX YacTOT ] <m2 <...<®p  o0pa3yer cnekmp coOCMBEEHHbIX

yacmom.
KomnoneHTsl Vo, COOCTBEHHOTO BEKTOpa V(, COOTBETCTBYIOLIETO
COOCTBEHHOW 4aCTOTE (M , OTPEICIAIOTCS U3 YPAaBHEHNH, aHAIOTHYHBIX (4):
2
(C-wgA)v, =0. (8)

OpHoponmHast cucTeMa JIMHEWHBIX anreOpamveckux ypaBHeHud (8) wumeer
OECKOHEUYHOE MHOKECTBO HETPUBUAIIBHBIX PELICHUMN, ONPEETAEMbIX C TOUHOCTHIO
0 TIOCTOSIHHOTO MHOXUTeNs. Jlns BbIOOpa OJHO3HAYHOIO pEIICHUS 3THU



n

YPAaBHECHUS JOIOIHAIOTCS YCI06UEM HOPMUPOBKU ZVEa =1 wmm ppyrumu
k=1

YCIIOBUAMHU, HAIIpUMep Vi =1.

CobcTBeHHBIE (hOPMBI KOJIEOaHUH V  JIOJDKHEI YJOBJIETBOPATE YCIOBHAM

OpPTOrOHANLHOCTH!
v, Av,=0; v,Cv,=0 (a#=p). 9)

3. CBoboaHble KonebaHuAa. Cuctembl C ABYyMA CTENEHAMM CBOBOAbI

YpaBHeHus: ¢cBOOOAHBIX KojieOanui (1) u (2) misg CUCTEMBI C IBYMSI CTEICHSIMHU
cBoGozbl (N=2) npumyT BUA:

{ allql + a12q2 +C, 0, + €0, = 0,
8y, + 85,0, +Cy0; +Cp0, = 0,

{ fllmlql + flzmzqz +0, = 0,
fmyd, + f,,m, 4, +q, =0.

Bropoe u3 ypaBHeHHI COOCTBEHHBIX YacTOT (7) UMEET CIIEeIYIONINE KOPHH:

1
@, = , (10)

2
m, f11 +m, f22 i [ml f11 —-m, fzz j

2
+ m1m2 f12

2

4 KOMIIOHEHTBI Vi, Vo, BEKTOPOB coOCTBeHHBIX Bopm V, (a=12) wu3 (8)
YOBIIETBOPSAIOT COOTHOIIEHHAM
2 2
Voo _1-opmfyy  ogmfy (11)
2 2 ’
Vi  ogMyfp  1-ogmy Ty

Nrak, xax10if COOCTBEHHON 4aCTOTE COOTBETCTBYET CBOS (hopMa KoJIeOaHUH:

- 4aCcTOTEe (»; COOTBETCTBYET BEKTOP NEpBOH (hOpMbI KoseOaHHM

1
V-
V]_:L 11j: 1—(Dfm1f11

(12)
V21 2
;m, fio




- 4aCTOTE (¥, COOTBETCTBYET BEKTOP BTOPOH (OPMBI KOJIeOaHUI

1
Y
Vo=| =] 1-wdmfy | (13)
V2 ) |
M, fi5

CoOctBeHHbIE (OpMBI KOneOaHWi V, U V, JOJDKHBI YIOBIETBOPATH YCIOBHAM
OpPTOrOHAJILHOCTH, KOTOPbIE B MATPUUHON (hOpME UMEIOT BU/L:

V;Av,=0; vVv/Cv,=0| (14)

COBOKYHHOCTB COOCTBEHHBIX YaCTOT U (I)OpM Ha3bIBaeTCsI COOCTBEHHBIM CIICKTPpOM
CHUCTCMBEI.

4. CobctBEHHbIE N3rMbHble KonebaHums Bana. MNpumep pacyeTa

OHpe,HeJII/ITB COOCTBEHHBIE YaCTOTHI U (POpMBI M3ruOHBIX KOJIcOaHUM Baya
AUaMETPOM d ¢ ABYM: 3aKPCIUVICHHBIMM Ha HEM AUCKAMHU MacCCaMM ml Hu mz,

POBEPUTH TMPABUIBHOCTh HAXOXKACHHUS COOCTBEHHOTO CIIEKTpa C TMOMOIIBIO
yCIIOBUM OPTOTOHAJILHOCTH, HalIeHHbIE (hOPMBI U300pa3UTh rpaUuecKu.

Maccoii Bajia o cpaBHEHHUIO ¢ MacCaMHU JIUCKOB MTPeHEOpEYb.
HUcxonnsle naHHbBIE:

- muametp Banma d =0.03 m;
- Macchl TUCKOB M, =7 kr, M, =15kr;
- mapametpsl Juabl & =0.25M, a,=0.25m, 8, =0.25M;

- MOJIyJTb POJIOJIBHOM yIpyrocTn MaTepuana Bama E=2.1-10"Ila.



Pacuernag cxema Bana;:

VYpaBHeHue ABMKEHUS yI0OHO B35Th B hopme (2), uepe3 MaTpully NOJATIMBOCTEN:
FAG+q=0.

ManI/II_[a HHCPLUHN A AruaroHaJibHasa U UMCCT BHU

m O 7 0
A= = . KT
0 m, 0 15
OnpenenuM MaTpuily TMOAATIMBOCTH Fz[fjk]. BeruucinM 0CeBOM MOMEHT

HHEPIIMH IIONEPEYHOro cedeHns Bana |, skecTkocTh mpu m3rube El u mommyro
mHy Bana |

4 3
1= _3976.10° w', EI=E.1-8349.764 Hu’, 1=>a,.
64

[puKknaasBas MOOYEPETHO EANHUIHBIE CUIIBI K CEUYECHHUAM MOCAIKU AUCKOB 1 1 2,
M300pa3uM 3MIopsl eMUHUYHBIX MOMeHTOB M, (X) u M, (X)

11
®

L
qﬁx a m, a, m, a, 75'7
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X, M X, M
Puc. 2. Dntopa nsrubatomero momenta M,

Puc. 1. Omropa n3rubaromero momenta M,
DneMeHThl MaTpullbl F BBIYUCIIAIOTCS ¢ TOMOLIBIO0 HHTErpaia Makcsemna-Mopa
M; M,.M,
—2dz, f,=f,, =] dz.
El , El

) (8317 7277 107 M
7.277 8.317 "H

22

fll

—r

f21
CoOcTBeHHBIE YaCTOTHI HM3TMOHBIX KoOJicOaHMM Baja ®, U O, BBYUCIUM IO

dbopmyie (10):
o, = 240.325 pan/c, ®,=1008.522 pan/c.
Kaxxmoii coOCTBEHHON 4acTOTEe COOTBETCTBYET CBOs (hopMma Konebanuii (hopmyIisl

12,13):
NEepBOl COOCTBEHHOM YacTOTE (), COOTBETCTBYET mepBas (opma

KoJIeOaHMit
1

Vi1 2
): M - 1.0528

V21 2

Vl = [
;M o

- BTOPOH 4acToTe (, COOTBETCTBYET BTOpast (popma KosiebaHui

V1o _ 2 _ 1
j 1-ogm iy (—0.4433)
I B cucreme Matlab 3amada onpeaenenus COOCTBEHHBIX (DOPM M YaCTOT peIIacTCs

byHKUUMEH e1g:



[V.Q]=¢ig((F+A) -1).

Jlng  TpoBEpKM ~ NPAaBUIBHOCTA  BBIYMCIEHUW  MCIOJIB3YEM  CBOWCTBO
OPTOTOHAJIBLHOCTH COOCTBEHHBIX (opM (14):

7 0 1
VIAV, =0 > (1 1.0528) ~0
0 15)(-0.4433

5.130 -4.489
-4.489 5.130

5130 -4.489), [ 1
(1 1.0528) 10 ~0
-4.489  5.130 04433

['padpuueckoe n3obOpakenne coOCTBEHHBIX GopMm:

VICV, =0 C=Fl:( J-loﬁ, Hm >

1 dpopma xonebanmii

m, m, vi= vig) (1
Y V1) \1.0528
hes v, =1 v, =1.0528 5

2 opma konebanuii " vip ) 1
1 m, %
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l'ocTunua 1 GU3HEC-TICHTP

®opma 1. =0.66 I'u, T=1.52 c.
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2. f=
£=0.69 I'n, T
9 =1.45
C

Do =
pma 7
3. r
=0.78 I'u, T 7
9
1.27¢c
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